
 

8 березня - свято, яке традиційно вважається днем жіноцтва. В Україні, 

Росії, Білорусі та інших республіках пост-радянського простору це свято 

називають днем жіночої солідарності, крім того - Міжнародним. 

Не вдаючись до історії цього дня, маємо наразі те, що склалось 

протягом вже не одного покоління цілком природно: так чи інакше,  

 

8 березня - День Жінки! 
 

Від щирого серця хочеться привітати всіх наших красунь та 

розумниць. Не інакше - день Жінки - має бути особистим святом кожної 

свідомої людини. Людини, небайдужої до природних цінностей та 

найперших людських пріоритетів. Рід. Сім'я. Мати, сестра, бабуся, подруга, 

- всі ці статуси важать багато для кожної людини у суспільстві. А людина - 

істота суспільна. Для чоловіків крім того - дівчина, дружина, особливо 

дружина - уособлення затишку, статусу, роду, продовження життя. 

Шануймо жінок, друзі. Даруймо їм привітання, квіти, увагу. Зробімо їх 

життя комфортнішим, зручнішим, сповненим кохання та радості. Зробімо їх 

життя щасливішим. Хіба не в цьому мета позитивно свідомого існування 

людини - робити життя того, кого цінуєш - кращим? Без жінки уявити наш 

світ неможливо. І він - цей світ - у якому є жінка - прекрасний. 

Зі святом, рідні, кохані, шановні, прекрасні. Нехай весна живе у 

Вашому серці. Щодня, за будь-якої погоди та при будь-якому настрої. А 

настрій - нехай Вам забезпечують ті, хто поряд, хто любить Вас і кого 

любите Ви! 

Бажаємо  Вам, весняного настрою протягом усього року, неземної 

краси, кохання та розуміння до нас - хоч і сильної, але "без Вас", доволі 

слабкої половини людства... 

 



 

Міжнародний жіночій день 
Свято, присвячене жінкам, яке відмічається у ряді країн 8 березня. 8 березня є 

офіційним вихідним днем в Україні, Росії, Азербайджані, Белорусі, Грузії, Казахстані, 

Киргизстані, Македонії, Молдові, Таджикистані, Туркменістані, а також в Монголії та 

В'єтнамі. 

Історія. Початково міжнародний жіночий день був днем протесту проти 

дискримінації жінок. Традиція відмічати його 8 березня була закладена демонстрацією, 

яку провели 8 березня 1857 року робітниці текстильної промисловості в Нью-Йорку на 

знак протесту проти нестерпних умов праці та низької заробітної плати. Поліція 

разігнала цю демонстрацію. В наступні роки демонстрації жінок часто приурочувалися 

цьому дню. Так, 8 березня 1908 року в Нью-Йорку 15 000 жінок вийшли на 

демонстрацію, вимагаючи підвищення зарплатні та надання виборчого права. Для 

закріплення традиції, рішенням Соціалістичної Партії США (28 лютого 1909) і 

Соціалістичного Інтернаціоналу (1910, Копенгаген, за ініціативою славетної німецької 

революціонерки Клари Цеткін) день 8 березня було проголошено Міжнародним 

Жіночим Днем. 

В резолюції, запропонованою Кларою Цеткін, зокрема, зазначлось:

«У повній відповідності з класово-свідомими політичними профспілковими 

організаціями пролетаріату в кожній країні соціалістки всіх країн щорічно проводять 

Жіночий день, який в першу чергу слугує агітації за надання жінкам виборчого права. 

Ця вимога має бути висунена як складова частина всього жіночого питання в цілому і в 

повній відповідності з соціалістичними поглядами. Жіночому дню слід повсюдно 

надавати міжнародний характер, і він всюди має бути старанно підготовлений». 

В 1913 році жінки різних країн світу вийшли на демонстрацію проти розпалення 

Першої світової війни. Жіночі демонстрації 23 лютого (8 березня за новим стилем) 1917 

року стали початком лютневої революції. Після 1920 року свято поступово втрачає 

популярність. 

В СРСР свято втрачає політичне забарвлення і стає одним з небагатьох 

неполітичних свят. З 1966 року, у відповідності з Наказом Президіуму Верховної Ради 

СРСР від 8 травня 1965 року, Міжнародний Жіночий День став святом і неробочим 

днем. За ініціативою феміністичних організацій це свято святкують також і на Заході.

Цікаво, що православна церква не визнає свята 8 березня, з огляду на його політичне 

походження.                                                                                  
  (Матеріал з Вікіпедії - www.wiki.org) 



 

Жіночий день має давні традиції. Які? 
 
Виявляється, його відзначали ще в Стародавньому Римі як матрони, так і їхні 

рабині. Перші отримували подарунки від чоловіків, другі — вихідний. І ті, й інші 
вирушали до храму Вести, хранительки домашнього вогнища. Дійство мало величезне 
значення, оскільки жіноцтво утверджувало свої принципи.  

У слов’ян вкоренилась інша традиція — святкувати День матері (який, до речі, 
нині активно пропонують нам як альтернативу Восьмому березня). У ті далекі часи 
жінки навіть подумати не могли, що обмежуються їхні права. А права слабкої половини 
людства тоді, як відомо, зводилися виключно до обов’язків материнства та збереження 
домашнього вогнища. 

Згодом і ці традиції відійшли у минуле. 8 березня 1857 року кілька сотень 
робітниць текстильних та взуттєвих фабрик Нью-Йорка провели страйк і демонстрацію 
— вони вимагали 10-годинного робочого дня, поліпшення умов праці й однакової з 
чоловіками заробітної платні.  

Як і передбачалося, поліція розігнала демонстранток. Що в цьому дивного?! 
Однак страйкарі й не думали здаватись — об’єдналися в профспілку. На честь цих подій 
на міжнародній конференції жінок-соціалісток у Копенгагені 1910 року виступила 
Клара Цеткін... Ця офіційна версія поширюється здавна. 

Допитливі історики навіть з’ясували, що 8 березня 1857 була... неділя. Можна 
передбачити, що жінкам не було чого робити, і тому вони вийшли на вулиці міста. 
Виявляється, наступного тижня в нью-йоркських газетах ніхто не згадував про таку 
резонансну акцію з сотнями прогресивних дам на вулицях і агресивною поведінкою 
поліції. Книжки про феміністський та робітничий рух у США теж, хоч як дивно, також 
замовчують цей інцидент. І коли 1908 року на з’їзді соціалістичної партії США було 
ухвалено резолюцію відзначати в останню неділю лютого День американських жінок, 
ніхто з делегаток не згадував страйк піввікової давності; просто взяли довільний день 
року. 

Натомість Клара Цеткін уже орієнтувалася на американське жіноче свято. Більше 
того, спочатку вона пропонувала відзначати день жіночої солідарності без відриву від 
чоловічого колективу — «під час проведення травневих свят». Історія 1 Травня теж, як 
відомо, зав’язана на страйку робітників — у Чикаго 1886 року — і конфлікті з поліцією. 

У це повірити важко, однак про ту подію тодішня преса писала чимало, резонанс 
був неймовірний! А демонстрація нью-йоркських робітниць, судячи з усього, є лише 
міфом. Його створили набагато пізніше: так би мовити, за образом і подобою... 

1913 року, коли жінки Російської імперії вперше приєдналися до своїх 
закордонних подруг у прагненні відзначити Міжнародний жіночий день, восьмому 
березня на європейських календарях у нас за старим стилем відповідало 23 лютого. Що, 
втім, тоді нікому не здалося підозрілим... 
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